

5206 Евангелие от Луки 7-8
5206 Gospel of Luke 7-8

Давайте откроем седьмую главу Евангелия от Луки. В ней автор продолжает знакомить нас с теми событиями и чудесами, которые сопровождали служение Иисуса.

”Когда Он окончил все слова Свои к слушавшему народу, то вошёл в Капернаум.

У одного сотника слуга, которым он дорожил, был болен при смерти.

Услышав об Иисусе, он послал к Нему Иудейских старейшин просить Его, чтобы пришёл исцелить слугу его.

И они, придя к Иисусу, просили Его убедительно, говоря: он достоин, чтобы Ты сделал для него это,

ибо он любит народ наш и построил нам синагогу.”

Римские сотники были людьми особенными. Писание говорит о них несколько раз, и всякий раз - с положительной стороны. Похоже, они были замечательными людьми. Помните римского сотника Корнилия из Кесарии? Однажды он молился, и Господь говорил к нему и повелел ему послать своих слуг в Иоппию за Петром, чтобы тот, пришед, рассказал ему и его дому о Божьем спасении. Тогда Евангелие было впервые проповедано язычникам. Тогда же, на него и на всех, кто был с ним, излился Дух Святой. Таким образом Господь начал Свою работу среди язычников, и начал Он её с дома римского сотника. В общем, когда бы Писание не упоминало римских сотников, о них всегда говорится только положительное.

Пришедшие к Иисусу иудейские старейшины считали этого сотника человеком достойным. Они сказали: ”Он достоин того, чтобы Ты сделал это для него.” Это звание ”достойный” сохранилось у евреев до сих пор. Однажды мне даже посчастливилось заслужить его, но, честно говоря, я так и не имею ни малейшего понятия о том, что же именно оно означает. Но, мне кажется, что это значит что-то хорошее, потому что, когда они говорили об этом, они улыбались. По-моему, они удостаивают этим званием тех, которые не принадлежат к иудейскому вероисповеданию, но которые при этом проявляют доброту и внимание к иудеям. Таким был и тот римский сотник. Он любил этот народ и даже построил им синагогу. Рассказывая Иисусу про его заслуги, иудейские старейшины как бы дают ему рекомендацию и умоляют, чтобы Иисус исцелил его слугу. В общем-то это было достаточной редкостью, чтобы слуга и хозяин находились в таких близких отношениях. В Римской империи было заведено, что у слуг, в принципе, не было никаких прав. Один римский писатель сказал, что каждый год, когда хозяин пересматривал все свои владения, он тщательно отбирал то, что

было продуктивным, полезным и могло ещё послужить в следующем году, и избавлялся от того, что не приносило больше никакого дохода или пользы. В этот список имущества, предназначенного к ежегодному пересмотру, входили и рабы. Тех рабов, которые не справлялись с порученной им работой, ждала та же участь, что и заржавевшие грабли. Их просто-напросто выкидывали на улицу и оставляли умирать там. Никто не помогал им. В Римской империи рабы считались частью имения, и поэтому хозяин мог без зазрения совести убить своего раба, и ему не пришлось бы никому за это отвечать. Услышав об этом, люди бы сказали: "Это его имущество, и он волен поступать так, как хочет." Поэтому такие близкие отношения между хозяином и рабом были большой редкостью. Очевидно, что этот сотник был очень необычным человеком. Он любил своего слугу и беспокоился за его жизнь.

"Иисус пошёл с ними. И когда Он недалеко уже был от дома, сотник прислал к Нему друзей сказать Ему: не трудись, Господи! ибо я недостоин, чтобы Ты вошёл под кров мой;

потому и себя самого не почёл я достойным придти к Тебе; но скажи слово, и выздоровеет слуга мой."

Помните, как иудейские старейшины хвалили сотника перед Иисусом, называя его "достойным"? Но он совершенно неожиданным образом отреагировал на известие, что к нему идёт Иисус. Он посылает к Нему своих друзей и говорит: "Я не достоин, чтобы Ты вошёл под кров мой, и себя самого не почёл я достойным придти к Тебе."

Если иудей входил в дом к язычнику, это считалось нарушением закона. Сотник знал, что если Иисус войдёт в его дом, то у Него могут быть неприятности. По той же причине, когда Пётр вошёл в дом Корнилия, он извинился за то, что сделал. С ним было несколько других иудеев, пришедших из Иопнии, и на глазах у всех Пётр извинился за содеянное. Он сказал: "Вы знаете, что иудею возбранено сообщаться или сближаться с иноплеменником,... но я, будучи позван, пришёл бесприкословно; итак, спрашиваю: для какого дела вы призвали меня?" Он извинился за то, что переступил порог языческого дома, потому что это было запрещено иудеям.

И вот, сотник говорит Иисусу: "Я не достоин того, чтобы Ты вошёл под кров мой, я даже самого себя не почёл достойным придти к Тебе."

Помните, когда к Иисусу подошла женщина, родом Сирофиникиянка, и просила Его помочь её дочери, которая была одержима злым духом, Иисус ей ничего не ответил. Тогда Его ученики сказали: "Господь, сделай же что-нибудь для неё! Если бы Ты знал, как она нам надоела!" На это Иисус сказал: "Не хорошо взять хлеб у детей и бросить псам." То, что принёс в мир Иисус, было предназначено прежде всего иудеям. Этот сотник не считал себя достойным подойти к Иисусу и, тем более, просить, чтобы Тот пришёл в его дом. Он очень смутился, когда увидел, что Иисус идёт к нему. Но послушайте, какие потрясающие слова он говорит:

"...Но скажи слово [Тебе не нужно сюда приходить, я недостоин, чтобы Ты приближался ко мне], только одно лишь слово скажи, и выздоровеет слуга мой. Я понимаю, что такое власть, ибо я и сам подвластный человек, и имею у себя в подчинении воинов."

Сотник признаёт власть Иисуса. Он говорит:

"Ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: пойдя, и идёт; и другому: придя, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает."

”Услышав сие, Иисус удивился ему, и обратившись, сказал идущему за Ним народу: сказываю вам, что и в Израиле не нашёл Я такой веры.”

Ни у одного из иудеев, к которым Он пришёл, Он не нашёл такой веры, как у этого римского сотника.

И вот, ”посланные, возвратившись в дом, нашли больного слугу выздоровевшим.

После сего Иисус пошёл в город, называемый Наин [этот город находится приблизительно в 40 километрах от Капернаума]; и с Ним шли многие из учеников Его и множество народа.

Когда же Он приблизился к городским воротам, тут выносили умершего, единственного сына у матери, а она была вдова; и много народа шло с нею из города.

Увидев её, Господь сжалился над нею и сказал ей: не плачь.”

Представьте себе всю трагичность этой картины: одинокая женщина, вдова, провожает в последний путь своего единственного сына... В то время было не принято хоронить умерших в гробах, - обычно их тела выносили на носилках и клали в саркофаги (что в переводе с латинского означает ”поедающий плоть”). Такие саркофаги изготовлялись из известняка, который способствовал особенно скорому разложению человеческого тела. Он словно ”съедал” всю плоть, и за какой-то короткий период времени от тела практически ничего не оставалось. Именно благодаря такому своему свойству саркофаг и получил своё название. Тело умершего выносили из дома, клали в саркофаг и оставляли там до тех пор, пока оно полностью не разлагалось, а затем оставшиеся кости захоранивали в могиле.

И вот, Иисус увидел, как из городских ворот выносили недавно умершего юношу. Его выносили, скорее всего, на носилках, и сейчас вся процессия направлялась к гробнице: это могла быть либо пещера, либо саркофаг - Писание не даёт нам более точной информации. Среди сопровождающих носилки была и мать умершего. Очень печальная сцена...

Когда Иисус увидел эту бедную женщину, Он сжалился над ней. Употреблённое здесь слово ”сжалился” в оригинальном тексте означает высшую степень сопереживания и сочувствия. Это, пожалуй, самое сильное слово в греческом, которое выражает самую глубину человеческих эмоций. Евангелия часто используют это слово, повествуя нам о Христе.

Иисус ”сжалился над нею и сказал ей: не плачь.

И, подойдя, прикоснулся к одру; несшие остановились, и Он сказал: юноша! тебе говорю, встань!

Мёртвый, поднявшись, сел и стал говорить; и отдал его Иисус матери его.

И всех объял страх, и славили Бога, говоря: великий пророк восстал между нами, и Бог посетил народ Свой...”

Так они и сказали: ”Бог посетил народ Свой...”

Перелистните несколько страничек назад, в первую главу Евангелия от Луки; там, если вы помните, говорится о рождении Иоанна Крестителя. Когда Бог открыл

уста Захарии, отца Иоанна Крестителя, тот начал пророчествовать, и первыми словами, которые он произнёс, были: "Благословен Господь Бог Израилев, что посетил народ Свой..." И теперь, в 7 главе, мы читаем о том, что все люди славили Бога и говорили: "Бог посетил народ Свой!" Пророчество, произнесённое Захарией, исполнилось.

"Такое мнение о Нём распространилось по всей Иудее..."

Взглянув на карту, мы увидим, что Иудея располагается примерно в ста километрах от Капернаума, где Иисус находился на данный момент. То есть, слух о Нём, действительно, распространился достаточно далеко. Люди во всей округе и даже за сто километров оттуда знали о том, что Иисус воскресил умершего юношу.

"И возвестили Иоанну ученики его о всём том."

Иоанн, призвав двоих из учеников своих, послал к Иисусу спросить: Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого?

Они, придя к Иисусу, сказали: Иоанн Креститель послал нас к Тебе спросить: Ты ли Тот, Которому должно придти, или другого ожидать нам?"

В Евангелии от Иоанна мы читаем, что, когда Иоанн Креститель увидел Духа Божьего, сходящего на Иисуса, он сразу же понял, что перед ним был Мессия, потому что незадолго до этого Бог Сам сказал ему: "На кого увидешь Духа сходящего и пребывающего на Нём, Он и есть Тот самый." Поэтому тогда Иоанн сказал своим ученикам, указывая на Иисуса: "Вот, Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира." Какое-то время спустя Иоанна посадили в темницу, и вряд ли он радовался, сидя там, в четырёх стенах. Он ведь привык к простору, пустыня была его домом. Представляете, насколько тяжело ему было в заточении?! Наверняка, Иоанн, точно так же, как и все ученики Иисуса, с нетерпением ожидал скорого установления Царствия Божьего на земле. Наверное, он не раз задавался вопросом: "Сколько же мне ещё сидеть в этой темнице?" Поэтому его вопрос: "Ты ли Тот...?" - это, собственно, не вопрос, а скорее, призыв: "Ну, давай, действуй! Сделай же что-нибудь!!" Вполне возможно, что, поскольку Иисус не установил Своего царства, не сверг Ирода и римское правительство, у Иоанна стали появляться какие-то сомнения. Тем не менее, давайте посмотрим, что ответил ему Иисус.

"А в это время Он многих исцелил от болезней и недугов и от злых духов, и многим слепым даровал зрение."

И сказал им Иисус в ответ: пойдите, скажите Иоанну, что вы видели и слышали: слепые прозревают, хромые ходят, прокаженные очищаются, глухие слышат, мёртвые воскресают, нищие благовествуют;

и блажен, кто не соблазнится о Мне!"

Иисус говорил Своим ученикам: "Если вы не верите Мне, верьте делам Моим." В другом месте Он сказал: "Дела, которые творю Я во имя Отца Моего, они свидетельствуют обо Мне." Он говорит о том, что то, что Он делает, свидетельствует о том, Кто Он Такой. "Те дела, которые Я творю, свидетельствуют обо Мне, но, если вы не верите Мне, - добавил Он,- верьте делам Моим..." Он говорит, что то, что Он делает, свидетельствует и о Его власти, и о том, Кто Он Такой. Это поистине очень мощное свидетельство, поскольку совершить подобное не под силу ни одному человеку. Таких дел "никто не может творить, если не будет с ним Бог".

То, что делает здесь Иисус, было записано задолго до этого, у пророков, в их пророчествах о тысячелетнем Царстве. Именно вопрос об установлении Царства так заботил Иоанна. "Ты ли Тот? Почему Ты медлишь и не устанавливаешь Своего Царства? Ты ли Тот, или ожидать нам другого?" Но Иисус делал как раз то, что должно было происходить в тысячелетнем царстве. Хромые прыгали, слепые видели славу Божию, глухие прославляли Бога, и нищим было проповедано Евангелие. Иисус сказал присланным к Нему: "Пойдите и расскажите о том, что вы видели, Иоанну". Он не сомневался в том, что Иоанн знал пророчества Писания. Он был уверен в том, что когда ученики Иоанновы вернутся к нему и поведают ему обо всём, что они видели и слышали, Иоанн вспомнит всё, что было написано в Писании, то, что он так хорошо знал, и поверит в то, что Иисус и есть Тот самый, о Ком говорили пророки.

"По отшествии же посланных Иоанном, начал говорить к народу об Иоанне: что смотреть ходили вы в пустыню? трость ли, ветром колеблемую?"

На берегах Иордана, там, где Иоанн крестил приходивших к нему, росло много тростника. Но, конечно же, никто не ходил к Иордану для того, чтобы понаблюдать за тем, как колеблется на ветру тростник.

"...Что смотреть ходили вы в пустыню? трость ли, ветром колеблемую?"

Что же смотреть ходили вы? человека ли, одетого в мягкие одежды?"

С некоторой долей иронии Иисус добавляет:

"Но одевающиеся пышно и роскошно живущие находятся при дворах царских.

Что же смотреть ходили вы? пророка ли? Да, говорю вам, и больше пророка.

Сей есть, о котором написано: вот, Я посылаю Ангела Моего пред лицом Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою.

Ибо говорю вам: из рождённых женами нет ни одного пророка больше Иоанна Крестителя..."

Он ставит Иоанна на целую ступень выше всех тех пророков, которых Бог уже посылал к Своему народу ранее.

"...Из рождённых женами нет ни одного пророка больше Иоанна Крестителя..."

Но далее Иисус делает очень интересное замечание:

"...Но меньший в Царствии Божиим больше его."

Если вы - чадо Божие, то ваше положение и то, что вы обретаете вместе с ним, гораздо больше того, чего мог достичь человек, следуя Закону. Иоанн Креститель был самым великим из живших тогда людей. Но наименьший в Царствии Божиим больше его, потому что обладает возможностью иметь более глубокие взаимоотношения с Богом в Духе Святом. Наши взаимоотношения с Богом строятся уже не на законе, а на любви.

"И весь народ, слушавший Его [Иисуса], и мытари воздали славу Богу, крестившись крещением Иоанновым;

а фарисеи и законники отвергли волю Божию о себе, не крестившись от него.”

Позднее Иисус вспомнит об этом во время одной из Своих стычек с фарисеями. Когда к Нему подошли фарисеи и начали задавать Ему разные вопросы, на которые Он не хотел отвечать, Он сказал: ”Спрошу и Я вас об одном, и скажите Мне: крещение Иоанново с небес было, или от человеков?”. Они же рассуждали так: ”Если скажем: «От человеков», - то народ отвернётся от нас, потому что он уверен, что Иоанн - пророк, а если скажем: «от Бога», - тогда Иисус спросит нас: «Почему же вы не крестились от него?»” И поэтому они отвечали: ”Мы не можем ответить на Твой вопрос.” На что Иисус сказал: ”Тогда и Я не буду отвечать на ваш.”

Он видел, что среди людей произошло явное разделение по поводу того, кем являлся Иоанн Креститель. Религиозные идеологи отвергли его, а народ наоборот, принял.

”Тогда Господь сказал: с кем сравню людей рода сего? и кому они подобны?

Они подобны детям, которые сидят на улице, кличут друг друга и говорят: мы играли вам на свирели, а вы не плясали; мы пели вам плачевные песни, и вы не плакали.

Ибо пришёл Иоанн Креститель: ни хлеба не ест, ни вина не пьёт; и говорите: в нём бес.

Пришёл Сын Человеческий: ест и пьёт; и говорите: вот человек, который любит есть и пить вино, друг мытарям и грешникам.

И оправдана премудрость всеми чадами её.”

Иными словами, Он говорит: ”Так что же вы хотите?! Похоже, вы сами этого толком не знаете! Что вас не устраивает? Иоанн пришёл, жил отшельником, и вы сказали, что в нём бес. Я пришёл и общаюсь с разными людьми, ем в компании мытарей и грешников, и вы говорите: ”Да Он, оказывается, не прочь выпить, да ещё и любит покушать как следует...” Чего же вы всё-таки хотите?!”

”Некто из фарисеев просил Его вкусить с ним пищи; и Он, войдя в дом фарисея, возлёг.

И вот, женщина того города, которая была грешница, узнав, что Он возлежит в доме фарисея, принесла алавастровый сосуд с миром

и, став позади у ног Его и плача, начала обливать ноги Его слезами и отирать волосами головы своей, и целовала ноги Его, и мазала миром.

Видя это, фарисей, пригласивший Его, сказал сам в себе: если бы Он был пророк, то знал бы, кто и какая женщина прикасается к Нему, ибо она грешница.

Обратившись к нему, Иисус сказал: Симон! Я имею нечто сказать тебе. Он говорит: скажи, Учитель.

Иисус сказал: у одного заимодавца было два должника: один должен был пятьсот динариев, а другой пятьдесят,

но как они не имели чем заплатить, он простил обоим. Скажи же, который из них более возлюбит его?

Симон отвечал: думаю, тот, которому более простил. Он сказал ему: правильно ты рассудил.

И, обратившись к женщине, сказал Симону: видишь ли ты эту женщину? Я пришёл в дом твой, и ты воды Мне на ноги не дал, а она слезами облила Мне ноги и волосами головы своей отёрла;

ты целования Мне не дал, а она, с тех пор как Я пришёл, не перестаёт целовать у Меня ноги;

ты головы Мне маслом не помазал, а она миром помазала Мне ноги.

А потому сказываю тебе: прощаются грехи её многие за то, что она возлюбила много, а кому мало прощается, тот мало любит.”

Не очень-то приветливым хозяином оказался этот Симон! Гостеприимство было частью той культуры и ценилось в ней особенно высоко. Приходя в гости, человек должен был снять свои сандалии и оставить их за дверью, и только после этого входил в дом. Тут к нему тотчас же подходил слуга с полотенцем и тазиком и омывал ему ноги, чтобы тот мог с чистыми ногами пройти в комнату и отужинать с хозяевами. Сандалии, которые люди носили тогда в качестве обуви, совсем не закрывали ног, а дороги были очень пыльными. Поэтому общепринятые правила приличия требовали, чтобы, принимая у себя гостей, вы должны были позаботиться о том, чтобы ваши слуги омыли им ноги.

Другой традицией было приветствовать друзей целованием. Обычно они целовали друг друга в щёку. Это было общепринятым приветствием, и в некоторых областях эта традиция сохранилась и по сей день. Это было знаком внимания и любви, и все воспринимали это очень естественно и нормально. Также, в то время широко было принято мазать голову пришедшего гостя маслом. Это символизировало радость, которую вы получите от общения друг с другом. После того, как вся процедура встречи окончена, гостя усаживали и подавали ему чашечку кофе (без сахара), очень крепкого, даже горького. Когда он выпивал её, это символизировало то, что он забывал обо всём плохом и горьком, существовавшем между ним и принимавшим его хозяином. После того, как он выпивал всю чашку, ему любезно подавали следующую, но на этот раз уже с сахаром. Она символизировала радость от того времени, которое им предстояло провести вместе, оставив всё плохое и горькое позади.

Да, прямо скажем, Симон оказался не очень-то приветливым хозяином. Он, похоже, совершенно забыл о правилах гостеприимства. Он не омыл Иисусу ног, он не помазал Его головы маслом, Он не поцеловал Его, когда Тот вошёл к нему в дом. А эта женщина, наоборот, омыла Его ноги своими слезами, отёрла их своими волосами, непрестанно целовала их и мазала миром. Как же отреагировал на это Симон? Исполненный гордости от сознания своей собственной праведности, он думал: ”Если Иисус действительно пророк, то как же Он позволил ей делать это?! Ведь тогда Он должен был бы знать, кто она такая. Если б Он знал, Он бы не позволил ей даже дотронуться до Себя.” Сам Симон ни за что бы не прикоснулся к ней, ведь она грешница, ведь тогда бы вся её ”нечистота” перешла бы на него.

Я очень рад, что Иисус позволял прикасаться к Себе даже грешникам. Это значит, что как бы отвратительно я себя не чувствовал, как бы низко я не пал, я всегда могу протянуть свою руку и дотронуться до Господа. Он всегда рядом...

Иисус рассказывает Симону притчу о двух должниках. Один был должен своему заимодавцу пятьсот динариев, а другой пятьдесят. Займодавец простил каждому из них его долг. Который же из них больше возлюбит его? Очевидно, что тот, которому больше прощено. Иисус сказал: "Да, это так. Вот и эта женщина, - она много согрешила, но все её грехи были прощены, и поэтому она Меня возлюбила больше."

"Ей же сказал..."

- и я уверен, что Он в равной степени адресовал это и Симону, -

"...прощаются тебе грехи."

Я думаю, Иисус заранее знал, какую реакцию это вызовет в тех, кто слышал Его слова.

"И возлежавшие с Ним начали говорить про себя: кто это, что и грехи прощает?"

Он же сказал женщине: вера твоя спасла тебя, иди с миром."

Обратите внимание: Иисус говорит здесь о совершенно новых взаимоотношениях с Богом, - взаимоотношениях, основанных на вере, и о спасении по вере. Вера позволила этой женщине познать силу Божьей благодати.

"...Вера твоя спасла тебя, иди с миром."

Прощение грехов всегда приносит в сердце мир.

"После сего Он проходил по городам и селениям, проповедуя и благовествуя Царствие Божие, и с Ним двенадцать,

и некоторые женщины, которых Он исцелил от злых духов и болезней: Мария, называемая Магдалиною..."

Имя "Мария" было широко распространено в Иудее, и поэтому, чтобы отличить эту Марию от других, её прозвали Магдалиной, по названию селения, в котором она жила, - Мария из Магдалы, или просто Мария Магдалина. Если вы помните, Иисуса люди тоже звали Назарянином, потому что имя "Иешуа" было очень популярно среди иудеев, а когда Его называли Назарянином, всем было понятно, о каком именно Иисусе идёт речь: "А, Иисус из Назарета, Иисус Назарянин".

Итак, с Ним шла Мария Магдалина (Мария из Магдалы),

"из которой вышли семь бесов,

и Иоанна, жена Хузы, домоправителя Иродова, и Сусанна, и многие другие, которые служили Ему именем своим."

Иначе говоря, все эти женщины, которые следовали за Иисусом и Его учениками, служили им тем, что у них было: заботились о них, готовили им еду и, как могли, старались помогать им.

Я убеждён, что эти женщины, которые пожертвовали всем ради того, чтобы служить Иисусу и разделять все Его физические нужды, занимают особое положение на небесах. Нам не многое о них известно, о них не много написано, но они, вне всякого сомнения, удивительные женщины и, наверняка, занимают очень особое место в Царствии Небесном. Интересно будет когда-нибудь с ними познакомиться и послушать их рассказ о всём, происшедшем в то время. Если они хоть чуточку похожи на мою жену, они смогут рассказать вам очень много всего интересного!

Итак, Иисус "проходил по городам и селениям, проповедуя и благовествуя Царствие Божие..."

Когда Павел находился в Милите, он призвал к себе из Ефеса пресвитеров церкви и, зная, что, вполне возможно, он видит их в последний раз, сказал им: "Как я не пропустил ничего полезного, о чём вам не проповедывал бы и чему не учил бы вас всенародно и по домам..." Он напоминает им о своём служении в Ефесе, говоря: "Я служил вам, проповедуя и уча вас всему, что вам было необходимо."

Мы можем многому научиться, просто прослушав лекцию по той или иной теме. Но есть вещи, которым нельзя научиться в классной комнате, - ими овладевают только следуя чьему-то примеру: примеру человека, дела и жизнь которого подтверждают то, что он проповедует. Сколько раз бывало так, что человека переставали слушать, и он терял всякое доверие в глазах людей лишь потому, что его собственная жизнь шла вразрез с тем, чему он учил с кафедры. Иисус не просто проповедывал, - Он на деле являл ту Благоую весть, которую нёс людям, Благоую весть о Царствии Божием. Он хотел, чтобы её слышали все..

Нередко такие слова, как "Царствие Божие", "Царство Небесное" многих сбивают с толку. Некоторые, претендуя на обладание каким-то особым, никому не доступным, эзотерическим знанием, пытаются одухотворить эти понятия и доходят в своих умствованиях даже до того, что начинают противопоставлять Царство Божие Царствию Небесному. Хотя, если мы хоть раз прочитаем эти слова в контексте повествования, мы поймём, что они говорят об одном и том же. Да, Матфей действительно чаще употребляет термин "Царствие Небесное", тогда как другие авторы Евангелий чаще говорят: "Царствие Божие", но ведь говорят они об одном и том же.

Есть версия, что под "Царствием Небесным" в евангелиях подразумевается Царствие Божие, явленное на земле, но смысл остаётся тем же - это тоже самое Царствие Божие. В этом Царстве один Царь - Бог. И поэтому, когда Иисус сказал: "Вот, Царствие Божие среди вас есть", Он просто показал им, чему подобно это Царство. Прожив всю Свою жизнь в полном подчинении Отцу, Иисус на Своём примере показал людям, что значит - жить в послушании Богу. Он сказал: "Я всегда делаю то, что угодно Ему." Иисус продемонстрировал им, как жить в полном смирении и покорности перед Отцом. Если вы во всём слушаетесь Бога, если Он царствует в вашей жизни, значит вы живёте в Божьем Царствии, - вот и всё. Вовсе не нужно выискивать какое-то сверхдуховное истолкование этого понятия. Всё очень просто и доступно. Настолько доступно, что даже ребёнок в состоянии понять это. Кстати, само Писание говорит нам, что если мы не станем как дети, то не сможем войти в Царствие Божие. Нам пора, наконец, избавиться от той точки зрения, что в Писании заложен какой-то тайный, скрытый от большинства, смысл, и что только сверхдуховные люди в состоянии постичь его. Иисус сказал, что даже малые дети способны понять то, что там написано. И если вы хотите войти в Царство Небесное, вам необходимо уподобиться ребёнку. Точно так же, как дети говорят от чистого сердца: "Я люблю Бога, я хочу служить Ему", - так же и вам нужно склониться перед Ним, признать Его Царём вашей жизни, и только тогда вы сможете стать полноправным гражданином Небесного Царства. Послушание Богу и смирение перед Ним - вот всё, что от вас требуется. Иисус проповедывал Царствие Божие. Люди с нетерпением ожидали того, что Бог вот-вот установит на земле Своё Царство. Особенно сильно этого ждали ученики Христа. Они верили, что когда придёт Мессия, Он сразу же, ни секунды не медля, утвердит на земле Божие Царство. Но это не входило в Его планы. Для них же это было настолько важным, что даже тогда, когда Иисус сказал им: "Я иду к Моему Отцу, и "Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек... Не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чём вы слышали от Меня, ибо Иоанн крестил водою, а вы, через несколько дней после сего, будете крещены Духом

Святым...” - даже тогда они продолжали спрашивать Его: ”Не в сие ли время, Господи, восстанавлиешь Ты царство Израилю?” Он же сказал им: ”Не ваше дело знать времена или сроки, которые Отец положил в Своей власти, но вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святой...”

Они с нетерпением ожидали, когда же, наконец, придёт Царствие Божие. Для этого у них были вполне достойные основания. Дело в том, что, по меркам того мира, они жили в ужаснейших условиях. Кстати, нам бы тоже было неплохо жить в постоянном ожидании и предвкушении того момента, когда придёт Божье Царство. Должен вам признаться, что иногда я просто изнемогаю от огромного желания, чтобы Его Царство поскорее пришло. Стоит мне почитать ежемесячные отчёты отдела по расследованию случаев насилия над детьми, и моё сердце буквально начинает стонать и звать к Богу, прося Его, чтобы Он скорее установил на земле Своё Царство: ”Доколе же, Отец, Ты будешь терпеть всё это? До каких пор Ты будешь позволять людям противиться Тебе?” Я часто молюсь о том, чтобы Господь поскорее пришёл и установил Своё правление на земле. По всему видно, что человечество уже стоит на грани этого. Оно не сможет долго просуществовать. По-моему, установление Божьего царствования на земле уже просто крайне необходимо, и моё сердце страстно желает этого. Когда я смотрю на своих внуков, когда думаю о том, в каком мире они живут, я не могу не звать к Богу: ”Приди, Господь, приди поскорее! Так дальше продолжаться не может...”

Иисус благовествовал Царствие Божие. Он нёс людям Благоую весть. Почему же мы называем её ”Благой”, то есть, хорошей, радостной? Потому, что она возвещает нам о том дне, когда люди наконец-то будут жить в мире и радости, когда Бог будет всецело и нераздельно править этим миром, когда мы увидим землю в её первозданной красоте, такой, какой Бог задумал её. В пустынях расцветут розы; там, где раньше была засуха, разольются потоки вод; слепые будут видеть, хромы будут ходить и прыгать от радости. Когда Иисус исцелял больных и кормил голодных, тем самым Он давал людям возможность увидеть то, какой будет жизнь в Его тысячелетнем Царстве. Он говорил им о том, насколько это прекрасно, когда человек живёт в послушании Богу и смирении перед Ним.

Итак, Иисус ”проходил по городам и селениям, проповедуя и благовествуя Царствие Божие...”

Помните, в день, когда родился Иисус, пастухам явился Ангел и сказал: ”Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям...”? Ангел возвещал им Царствие Божие: ”Родился Царь, Он пришёл на эту землю, Он сейчас в Вифлееме, лежит в хлеву, в яслях.” ”И внезапно явилось с Ангелом многочисленное воинство небесное, славящее Бога и взывающее: слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение!”

Они говорили о том, каким будет это Божье Царство. И принёс его на землю никто иной, как этот Младенец, о Котором возвестил Ангел: ”Ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь.” Те, для кого Иисус является Господом, уже сейчас являются гражданами Божьего Царства и уже сейчас, здесь, на земле, могут вкушать то, какой будет жизнь там. Сделать это им позволяют любовь и мир, которые Бог изливает в их сердца.

”Когда же собралось множество народа, и из всех городов жители сходились к Нему, Он начал говорить притчею:

вышел сеятель сеять семя своё, и когда он сеял, иное упало при дороге и было потоптано, и птицы небесные поклевали его;

а иное упало на камень и, взойдя, засохло, потому что не имело влаги;

а иное упало между тернием, и выросло терние и заглушило его;

а иное упало на добрую землю и, взойдя, принесло плод сторичный. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!”

Иисус часто повторяет эти слова. Обращаясь к семи церквям, в книге Откровения, каждой из них Он говорит: ”Имеющий ухо слышать да слышит, что Дух говорит церквям.” Очень важно, чтобы мы были способны слышать, что Бог говорит нам. Я постоянно молюсь об этом, я хочу, чтобы Бог помог мне слышать то, что Он хочет мне сказать. И не просто слышать, но понимать, как это относится ко мне, к конкретному человеку, который живёт в 20 веке. Я спрашиваю Его: ”Господь, что Ты хочешь сказать мне? Что Ты желаешь открыть мне? Дай мне понять, сделай меня способным слышать Тебя.” Я знаю, что сам, без помощи Духа Святого, я не способен научиться ничему. Неважно, что и насколько хорошо я знаю, - духовные истины я могу постичь только тогда, когда Дух Божий откроет моё сердце к тому, чтобы понимать и принимать их. ”Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может...” Боже, дай мне уши, чтобы слышать...

”Ученики же Его спросили у Него: что бы значила притча сия?

Он сказал: вам дано знать тайны Царствия Божия, а прочим в притчах, так что они видя не видят и слыша не понимают.

Вот что значит притча сия: семя есть слово Божие...”

Итак, Иисус говорит о Слове Божиим. Оно попадает в разные типы почв, то есть, в сердца людей, по-разному подготовленные к тому, чтобы принять его. Господь показывает нам 4 типичных отклика людей на услышанное ими Слово.

”...Упавшее при пути, это суть слушающие, к которым потом приходит диавол и уносит слово из сердца их, чтобы они не уверовали и не спаслись...”

К таким людям хорошо применимы слова пословицы ”как об стенку горох.” Слово даже не касается их сердец. Они слышат его, но тотчас же к ним подкрадывается Сатана и уносит услышанное, как будто они вообще никогда ничего не слышали.

”...А упавшее на камень, это те, которые, когда услышат слово, с радостью принимают, [это событие сопровождается бурными эмоциональными переживаниями], но которые не имеют корня, и временем веруют, а во время искушения отпадают;

а упавшее в терние, это те, которые слушают слово, но, отходя, заботами, богатством и наслаждениями житейскими подавляются и не приносят плода...”

В их жизни нет плода, в них не видно никаких перемен. Они слышат и принимают Слово, но богатство, наслаждения и заботы отвлекают их, делая их неспособными приносить плод.

”...А упавшее на добрую землю, это те, которые, услышав слово, хранят его в добром и чистом сердце и приносят плод в терпении...”

На секунду задумайтесь о своей собственной жизни. На какую почву упало Слово в вашей жизни? К какой категории людей вы отнесли бы себя? Загляните внутрь своего сердца, будьте честны сами с собой. Спросите себя: "Приношу ли я плод в своей жизни?" Если нет, то почему? Может быть потому, что я позволил заботам, богатству и наслаждениям завладеть моей жизнью? На какую почву пало Слово Божие у вас лично? Да поможет нам всем Бог приносить плод в терпении: "...делая добро, да не унываем..."

Далее Иисус говорит:

"Никто, зажегши свечу, не покрывает её сосудом, или не ставит под кровать, а ставит на подсвечник, чтобы входящие видели свет.

Ибо нет ничего тайного, что не сделалось бы явным, ни сокровенного, что не сделалось бы известным и не обнаружилось бы.

Итак, наблюдайте, как вы слушаете: ибо, кто имеет, тому дано будет, а кто не имеет, у того отнимется и то, что он думает иметь."

Очень важно уметь правильно распоряжаться тем, что вверил нам Господь. В таком случае впоследствии Он доверит нам ещё большее. Тогда Господь скажет: "Ты был верен в малом, теперь ты будешь управлять многим." Он всегда делает так. Но если вы не верны даже в том малом, что Он доверяет вам сейчас, не ждите, что Он даст вам что-то большее. К сожалению, существует множество людей, которые хотят сделать что-то большое, серьёзное, внушительное для Господа, и причём немедленно... При этом у них нет ни малейшего желания или времени для того, например, чтобы учить в воскресной школе или помогать присматривать за маленькими детьми во время служения. Они говорят: "Я хочу сделать для Бога что-то особенное, что-то значимое." Но Бог во всём ведёт нас шаг за шагом, постепенно; через малое, Он постепенно готовит нас к чему-то большему. Если мы изо всех сил стараемся качественно исполнить то, - пусть даже малое, - что нам поручено, то в будущем Господь, несомненно, доверит нам и большее. Но если вы были неверны в малом, то кто доверит вам что-то большее?!

"И пришли к Нему Мать и братья Его, и не могли подойти к Нему по причине народа.

И дали знать Ему: Мать и братья Твои стоят вне, желая видеть Тебя.

Он сказал им в ответ: мать Моя и братья Мои суть слушающие слово Божие и исполняющие его."

В этой притче Господь открывает нам, что те, которые слушают и исполняют Его Слово, становятся Ему братьями, и если мы исполняем Его слово, мы можем иметь близкие взаимоотношения с Ним.

"В один день Он вошёл с учениками Своими в лодку и сказал им: переправимся на ту сторону озера. И отправились.

Во время плавания их Он заснул. На озере поднялся бурный ветер, и заливало их волнами, и они были в опасности.

И, подойдя, разбудили Его и сказали: Наставник! Наставник! погибаем. Но Он, встав, запретил ветру и волнению воды; и перестали, и сдалалась тишина.

Тогда Он сказал им: где вера ваша? Они же в страхе и удивлении говорили друг другу: кто же это, что и ветрам повелевает и воде, и повинуются Ему?”

Интересно: Иисус упрекает их в том, что у них мало веры, но ведь лодка-то действительно вот-вот потонет! На это указывает всё вокруг, но Иисус говорит им: ”Где вера ваша?” Вероятно, они не услышали, что Иисус сказал: ”*Переправимся* на ту сторону озера.” Если Иисус говорит, что вы переправитесь на другую сторону озера, ничто не сможет помешать этому, ничто не сможет заставить вас пойти под воду. ”Кто имеет уши слышать, да слышит!” Но они, наверное, плохо слушали Его, и именно поэтому так сильно перепугались. Они решили, что им уже пришёл конец. Но ведь Иисус сказал им, что они *переправятся* на другую сторону озера. Поэтому Он и упрекнул их в недостатке веры.

”И приплыли в страну Гадаринскую, лежащую против Галилеи.”

Лишь недавно археологам удалось найти развалины этого города, который назывался Гадара. В процессе прокладки новой дороги на Голанские высоты строители вдруг наткнулись в земле на какие-то обломки и развалины. Строительство решили на время приостановить, а на место находки вызвали археологов, и те установили, что именно на этом месте находился древний город Гадара. Дорогу пришлось сдвинуть на несколько сотен метров, а на том месте начали вести раскопки. Интересно, что всего лишь в трёх с половиной километрах от Гадары находится единственный пологий участок берега Галилейского моря. Скорее всего, именно там Иисус со своими учениками и вышли из лодки, приплыв в ”страну Гадаринскую, лежащую против Галилеи”. Это место можно найти без особых трудностей, - ведь всё произошло неподалёку от того места, где находятся развалины древней Гадары.

”Когда же вышел Он на берег, встретил Его один человек из города, одержимый бесами с давнего времени, и в одежду не одевавшийся, и живший не в доме, а в гробах [пещерах-гробницах, вытесанных в скалах].

Он, увидев Иисуса, вскричал, пал пред Ним и громким голосом сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? умоляю Тебя, не мучь меня.

Ибо Иисус повелел нечистому духу выйти из сего человека, потому что он долгое время мучил его, так что его связывали цепями и узами, сберегая его; но он разрывал узы и был гоним бесом в пустыни.

Иисус спросил его: как тебе имя? Он сказал: легион, --потому что много бесов вошло в него.

И они просили Иисуса, чтобы не повелел им идти в бездну.”

Писание говорит нам о четырёх различных местах, предопределённых для вечного обитания людей, умерших в нечестии, и непокорных Богу ангелов и духов. Второе Послание Петра называет одно из таких мест ”адским мраком”, - там содержатся в узах согрешившие ангелы, ожидая дня своего суда.

В центре земли расположено место, название которого на греческом звучит как ”гадес”. В Ветхом Завете ему соответствует еврейского слово ”шеол”. Оба эти слова переводятся на русский как ”ад, преисподняя, могила, царство мёртвых”. Расположено это место в центре земли. До смерти и воскресения Христа оно было разделено на 2

части, и чуть позднее, когда мы дойдём до 16 главы евангелия от Луки, мы увидим более подробное описание этого места, так, как говорил о нём Иисус. То, что "гадес", или "ад" располагается в центре земли, мы узнаём из того, что когда фарисеи просили Иисуса дать им какое-нибудь знамение, Он сказал им в ответ: "Род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка; ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи."

Когда Иисус умер, Он нисшёл в преисподние места земли, - в "гадес", "царство мёртвых", - и проповедывал находящимся там духам, - душам умерших людей, содержавшимся там в заточении. А в послании к Ефесянам Павел пишет, что, когда Иисус вознёсся, Он "пленил плен", или, иными словами, освободил пленных из плена, исполнив пророчество 61-ой главы книги Исайи, где сказано, что Мессия, придя, будет "проповедывааь пленным освобождение и узникам открытие темницы". Воскреснув, Иисус освободил пленных, и они вместе с Ним вознеслись на небеса.

Но так же важно знать, что "гадес", то есть, ад, как мы уже говорили, был разделён на две половины, и переход из одной в другую был невозможен. Но сейчас мы не будем вдаваться в подробности, а поговорим об этом, когда будем изучать 16-ую главу Луки.

Кроме того, где-то на поверхности земли есть место, которое служит входом в преисподнюю. Писание называет это место "бездной". Там находятся в заключении злые духи. Оттуда же на землю придёт сам Антихрист. Когда же на земле установится 1000-летнее Царство Христа, Сатана будет скован и брошен в ту же самую бездну, из которой выйдет Антихрист. В книге Откровения мы читаем, что во время Великой Скорби, когда Бог будет судить землю, Ангелу будут даны ключи от кладезя бездны, открыв которую, он выпустит на землю ужасных тварей, по виду напоминающих саранчу, которые будут нападать на людей и мучать их. Это будут бесы, которые будут освобождены на период Великой Скорби с тем, чтобы мучать людей. Должен вам сказать, что даже самые жуткие из фильмов ужасов по сравнению с этим кажутся просто детским лепетом. Когда читаешь обо всём, что будет происходить на земле в то время, обо всех этих тварях, которые повазлазят из бездны, привидениях, бесах, которые будут мучать людей, просто волосы дыбом становятся. В конечном итоге, ими будет уничтожена треть населения земли. В начале, на протяжении первых шести месяцев, этим бесам будет позволено только нападать на людей, а потом неким существам, подобным коням, будет дана власть убивать живущих на земле, и они уничтожат треть её населения.

Когда же Иисус вернётся на землю и покончит с Антихристом и лжепророком, они будут заживо брошены в геену огненную, или, по-другому, в "озеро огненное". Писание также называет это место "тьмой внешней".

Где заканчивается космическое пространство? Говорят, что учёные обнаружили галактики, которые находятся на расстоянии 12 миллиардов световых лет от Земли. Не знаю уж, насколько точны могут быть измерения на таком расстоянии, но пара миллиардов световых лет уже не играют здесь особого значения. Если же, достигнув последней галактики, вы продолжите своё путешествие в пространстве до того места, куда уже не будет достигать свет этих галактик, возможно, что именно там расположена эта "геенна", или "тьма внешняя". Так же возможно, что геенной называется чёрная дыра, притяжение которой настолько велико, что его не может избежать даже свет.

Так или иначе, Писание называет это место "тьмой внешней", и именно туда будут брошены Антихрист, зверь и лжепророк, когда Иисус вернётся на землю, чтобы установить на ней Своё Царство. Сатана и его ангелы будут помещены в эту бездну на

протяжение всего 1000-летнего правления Христа на земле, но после этого они будут выпущены на свободу.

Обратите внимание, что когда Иисус разговаривал с бесами, те "просили Иисуса, чтобы не повелел им идти в бездну". Они знают, что рано или поздно им придётся там оказаться, и поэтому они умоляют Его об отсрочке. И что самое поразительное, Иисус даёт им эту отсрочку. Иисус исполняет их просьбу: "Не веди нам идти в бездну!" Но их время ещё придёт, когда Сатана будет скован и лишён своей власти. А после этого они опять на какое-то время будут выпущены на свободу, побуждая нечестивых на восстание против царствования Христа и против Бога, и, в конце концов, вместе со зверем и лжепророком будут брошены в геену, в озеро огненное. А затем все люди, малые и большие, предстанут пред великим белым престолом Божиим, и те, чьи имена не записаны в книге жизни, будут брошены в озеро огненное. "Блажен и свят имеющий участие в воскресении первом: над ними смерть вторая не имеет власти..."

Эта, вторая, смерть - последний Божий приговор нечестивым. Они возненавидели Свет и поэтому никогда больше не увидят Его. Бог уважит их выбор и в преизбытке даст им желаемое, изгнав их во тьму внешнюю.

Как-то раз, когда я был на экскурсии в пещерах Орегона, вдруг прямо во время экскурсии погас свет. Наступила полная, кромешная тьма. Мы даже собственных рук не могли разглядеть! Казалось, тьма стала чем-то физическим, осязаемым, она давила на нас. Можете себе представить всеобщее облегчение, когда свет наконец-то включили. Откровенно говоря, даже самого здорового и здравомыслящего человека в такой темноте может объять ужас, что уж там говорить о детях с сильным воображением!

Те, кто не уверовал, будут выброшены во тьму внешнюю, в геенну. Вот, как описал её Иисус: "Там будет плач и скрежет зубов, там червь их не умирает, и огонь не угасает". В книге Откровения к этому добавлено: "И дым мучения их будет восходить во веки веков."

Итак, мы вкратце рассмотрели эти четыре места. Слава Господу, что нам не придётся оказаться ни в одном из них, потому что верующий в Иисуса Христа не умрёт, но преобразится: "...Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный... [А пока, находясь в этой хижине, мы воздыхаем под бременем,] желая облечься в небесное наше жилище..."

Мы не превратимся в каких-то бестелесных духов, но облечёмся в вечное, нерукотворённое жилище на небесах. Мы "знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа; ...желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа."

Если вы когда-нибудь услышите, что Чак Смит умер, не верьте этому, - типичное газетное враньё. Чак Смит всего-навсего перебрался из своей старой хижины в новый прекрасный особняк, дом нерукотворённый, вечный, в жилище на небесах. Потому что Иисус сказал: "Всякий живущий и верующий в Меня не умрёт вовек."

Итак, бесы умоляют Иисуса не посылать их в бездну.

"Тут же на горе паслось большое стадо свиней..."

Погодите, ведь это же было противозаконно. Выходит, их пастухи занимались незаконным бизнесом. Это всё равно, что в наши дни выращивать кокаин или мак...

"...И бесы просили Его, чтобы позволил им войти в них. Он позволил им.

Бесы, выйдя из человека, вошли в свиней, и бросилось стадо с крутизны в озеро и потонуло.

Пастухи, видя происшедшее, побежали и рассказали в городе и в селениях.

И вышли видеть происшедшее; и, придя к Иисусу, нашли человека, из которого вышли бесы, сидящего у ног Иисуса, одетого и в здравом уме; и ужаснулись.

Видевшие же рассказали им, как исцелился бесновавшийся.

И просил Его [Иисуса] весь народ Гадаринской окрестности удалиться от них, потому что они объята были великим страхом. Он вошёл в лодку и возвратился.”

Как жаль, что людей больше волновали свиньи, нежели освобождение бесноватого. Они думали только о своей потере; их совсем не трогало здоровье этого человека. Они просили Иисуса удалиться от них.

”Человек же, из которого вышли бесы, просил Его, чтобы быть с Ним. Но Иисус отпустил его, сказав:

возвратись в дом твой и расскажи, что сотворил тебе Бог. Он пошёл и проповедывал по всему городу, что сотворил ему Иисус.

Когда же возвратился Иисус [когда Он переправился на другую сторону озера, обратно в Капернаум], народ принял Его, потому что все ожидали Его.”

Заметьте, какой контраст: на одной стороне люди говорят: ”Пожалуйста, уйди от нас”, а на этой - Его ожидали с нетерпением.

”И вот, пришёл человек, именем Иаир, который был начальником синагоги; и, пав к ногам Иисуса, просил Его войти к нему в дом,

потому что у него была одна дочь, лет двенадцати, и та была при смерти. Когда же Он шёл, народ теснил Его.

И женщина, страдавшая кровотечением двенадцать лет, которая, издержав на врачей всё имение, ни одним не могла быть вылечена,

подойдя сзади, коснулась края одежды Его; и тотчас течение крови у ней остановилось.

И сказал Иисус: кто прикоснулся ко Мне? Когда же все отрицались, Пётр сказал и бывшие с Ним: Наставник! народ окружает Тебя и теснит, - и Ты говоришь: кто прикоснулся ко Мне?

Но Иисус сказал: прикоснулся ко Мне некто, ибо Я чувствовал силу, исшедшую из Меня.”

Поразительно, - в этой огромной толпе людей, которая теснила и напирала на Него, оказался всего один-единственный человек, который намеренно дотронулся до Него. Прикосновение этой женщины очень отличалось от всех остальных толчков и давления толпы. Где бы человек не находился, даже в огромной толпе людей, Господь и там может послужить лично его нуждам и разделить с ним его проблемы. Взять, к примеру, церковь. Мы все приходим в церковь, нас много, но интересно - кто из нас по-

настоящему ищет того, чтобы дотронуться до Иисуса, кто из нас по вере протягивает свои руки к Иисусу и касается Его?

Итак, мы с вами прочитали о двух человеческих судьбах, двух совершенно различных историях. Двенадцать лет назад женщина серьёзно заболела, и эта болезнь вытянула из неё все силы. У неё открылось кровотечение, и с тех пор так не прекращалось. Она обошла всех врачей, испробовала всевозможные лекарства, истратила все свои средства, но ничего не помогало. Её состояние только ухудшалось. К тому же, согласно закону, женщина, у которой открывалось кровотечение, была нечиста на весь период кровотечения. А она болела уже целых двенадцать лет. Всё это время она не могла переступить порог синагоги и вместе с другими поклоняться Богу. Её взаимоотношения с мужем, скорее всего, тоже сошли на нет, ведь, опять же согласно закону, он не имел права даже дотрагиваться до неё во время её кровотечения. Болезнь, без сомнения, истощила её, анемия и слабость стали её постоянными спутниками. Целых двенадцать лет она жила во тьме, не имея никакой надежды, и состояние её постоянно ухудшалось.

Одновременно с этим событием двенадцать лет назад произошло ещё одно. В семье Иаира родилась дочка. И вместе с ней, как обычно это происходит в подобных случаях, в дом пришла радость, счастье, свет, смех и красота. Двенадцать лет родители любовались своей девочкой, с радостью наблюдая за тем, как она росла и изменялась, как формировалась её личность и её характер. Двенадцать лет в одном доме царила безнадежность и отчаяние, а в другом - счастье и смех. И вот, сейчас и те, и другие обращаются за помощью к Иисусу. И в том и в другом доме свет начал гаснуть... Состояние женщины ухудшалось, средств на лечение не было, у неё осталась одна надежда: только бы подойти к Иисусу и дотронуться до Него...

В глазах некогда счастливого отца свет тоже померк. Его маленькая девочка, которая наполняла дом радостью и жизнью, сейчас находится при смерти. Осталась единственная надежда - Иисус. И вот, Иисус уже направляется к нему в дом, всё нужно сделать очень быстро, - девочка может умереть в любую минуту... Но вдруг Он останавливается... Иаир, наверно, был немного раздосадован: "Ну чего Он медлит? Зачем Он остановился из-за какого-то пустяка? Ну, подумаешь, кто-то прикоснулся к Нему?! Нас окружает толпа народа, здесь все толкаются и давят друг на друга..." Он, наверняка, умолял Иисуса: "Господь, ну, пожалуйста, пойдём поскорее в мой дом, у меня там дочка умирает!... Разве Ты не понимаешь, насколько это важно и срочно?! Зачем Тебе останавливаться из-за всякого пустяка, ну и что из того, что до Тебя кто-то дотронулся?!" Но Иисус знал, что делал. Даже Его ученики начали возражать: "Наставник! народ окружает Тебя и теснит, - и Ты говоришь: кто прикоснулся ко Мне?"

"Но Иисус сказал: прикоснулся ко Мне некто, ибо Я чувствовал силу, исшедшую из Меня.

Женщина, видя, что она не утаилась, с трепетом подошла и, пав пред Ним, объявила Ему перед всем народом, по какой причине прикоснулась к Нему..."

Она рассказала Ему всё, что с ней произошло: "Двенадцать лет назад..." При этих её словах Иаир, наверное, вздрогнул... "Двенадцать лет назад я сильно заболела, все от меня отвернулись: и окружающие, и даже моя семья, - но вот, я, наконец-то, исцелилась!! Я только дотронулась до Тебя, как сразу же получила исцеление! Я исцелена, я знаю, я чувствую это в своём теле!!"

Иисус "сказал ей: Дерзай, дочь! вера твоя спасла тебя; иди с миром,"

- и снова тронулся в путь, по направлению к дому Иаира.

”Когда Он ещё говорил это, приходит некто из дома начальника синагоги и говорит ему: дочь твоя умерла; не утруждай Учителя.

Но Иисус, услышав это, сказал ему: не бойся, только веруй, и спасена будет.

Придя же в дом, не позволил войти никому, кроме Петра, Иоанна и Иакова, и отца девицы, и матери.

Все плакали и рыдали о ней. Но Он сказал: не плачьте; она не умерла, но спит.

И смеялись над Ним, зная, что она умерла.

Он же, выслав всех вон и взяв её за руку, возгласил: девица! встань.”

На греческом эти слова звучат намного нежнее: ”Дитя Моё...” Именно так Иисус обратился к этой двенадцатилетней, без сомнения, симпатичной девочке. Да и какая девочка некрасива в этом возрасте?! Он нежно и ласково сказал ей: ”Дитя Моё, встань!

”И возвратился дух её...”

Это ещё раз доказывает, что после смерти дух человека отделяется от его тела. Дух христианина отделяется от тела и переходит в новое тело, в то, которое приготовил нам Бог. Истинный я - это дух, а не тело. То тело, которым я обладаю сейчас, - это лишь хижина, в которой я живу на протяжении какого-то времени. Бог дал мне его для того, чтобы я мог нормально существовать в условиях этой планеты. Бог дал мне его для того, чтобы с помощью этого тела я мог бы выразить себя. Но моё тело - это не сам я, это лишь средство моего самовыражения. Истинный я - это мой дух. Однажды он покинет это тело...

Итак, дух её возвратился в тело. На какое-то время он покинул его, и девица умерла. Но сейчас он вернулся и вновь вошёл в её тело.

”...Она тотчас встала, и Он велел дать ей есть.

И удивились родители её. Он же повелел им не сказывать никому о происшедшем.”

Это были лишь некоторые эпизоды из служения Иисуса. Чудеса исцеления, наверное, привлекали особое внимание Луки, - ведь он был врачом. И что интересно, в оригинальном тексте Лука использует настоящие медицинские термины того времени. Те болезни, от которых исцелял Иисус, существовали на самом деле и были известны классической греческой медицине.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.